L'AORISTE INDICATIF ACTIF, MOYEN ET PASSIF DES VERBES EN -Q

aoriste 2
thématique

actif

moyen

sigmatique

/\

aoriste
athématique

aor. 3 athématique
(= a voyelle longue)

|

aoriste
a suffixe (O)n

|

alternance
vocalique

redoublement

supplétisme

€X.:

actif

moyen

actif
(pas de moyen)

passif

Y NVZANN

utilisation d'un radical différent

radical
en semi-voyelle

radical
en voyelle contracte

radical
en occlusive

radical
en liquide ou nasale

end/d \

end/n

en?d/d

eno/® j

verbes
non contractes

verbes
contractes

alternance par rapport au présent: quand I'un est au degré 0, 1'autre au degré e
ex.: Aeino — Emnov; tiktm — Erexov

redoublement en VC- (mais jamais en CV- comme au parfait)
ex.: dy-w — Hy-oy-ov

@ Voir la liste des verbes
ayant un aoriste 2 th.
les plus courants

conjugaison réguliere
comme l'imparfait

ajout de o
ex.:

QtVG de la voyelle + o

€X.:

résolution phonétique comme au futur + ¢

eX.:

chute du ¢ avec CL

€X.:

degré long de la voyelle

suffixe
n

@ aux autres modes, la voyelle
est souvent au degré bref

On pose des problemes phonétiques:

voir la fiche sur le futur passif

sens: originellement I'état,
puis le passif

suffixe

oma

sens:
passif de verbes d'action

sens: passif d'état en gr.
(en fr.: actif ou pronominal)

suffixe

suffixe

concerne quelques verbes (voir liste)
sOnv | ex.: dkoveo — fikobohnv

avec QtVG de la voyelle du radical
on ex.: Tdm — énipiny

®

ex.: péo — &-ppd-n-v
(état: "j'ai coulé");
69dlw — &-c@dy-n-v
(passif: "j'ai été égorgé")
Sodéyopan — SiehéyOnv
"j'ai discuté"

Adopon — fiobnv
"je me suis réjui"

désinences
-ov -opnv
-£G -0V
-e(v) -€T0
-opEev -6peba
-€T€ -gobe
-ov -ovto
-ETOV -ecfov
-£TNV -gobnv
-0 —éunv
-0g -0
-e(v) -ato
-Qpev -Gpeda
-dte -0ofe
-av -Avto
-atov -dofov
-Gy -Gotnv

aussi utilisées pour les passif!

@ Ces désinences actives sont



